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СУЧАСНИЙ СТАН КОМУНІКАТИВНОЇ ВЗАЄМОДІЇ 
ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ З ГРОМАДСЬКІСТЮ 

 
На сьогодні публічне управління як суспільне явище потребує 

встановлення ефективних комунікативних зв’язків з громадськістю з 
метою забезпечення управлінського процесу та отримання зворотного 
зв’язку від громадян країни. Комунікація є необхідним складником 
публічного управління, оскільки сутність публічного управління полягає 
саме у здійсненні цілеспрямованого впливу для реалізації суспільно 
значимих завдань. Як зазначає В. Дрешпак, комунікація є процесом 
суспільної взаємодії шляхом повідомлень, сутність яких полягає у 
реалізації публічної влади і політики [1, с. 3]. Відтак сфера комунікації 
державної влади поширюється на соціальний простір, однак вона може 
бути зовнішньою (комунікація з громадянами) та внутрішньою 
(комунікація між державними структурами та посадовими особами). 

Проблемі комунікативної взаємодії органів державної влади з 
громадськістю присвячено низку наукових праць. Зокрема, різні аспекти 
такої проблеми розкрито у працях В. Гошовської, Н. Драгомирецької,  
В. Дрешпака, І. Ігнатьєвої, О. Каретної, Н. Ларіної, М. Лашкіної,  
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Л. Литвинової, В. Малімона, І. Милосердної, Н. Новікової, Г. Почепцова, 
О. Рачинської, О. Самофалової, Н. Шотурми та ін. Однак, на сучасному 
етапі постає необхідність пошуку нових ефективних шляхів комунікації 
органів державної влади з громадськістю, застосування нових 
інформаційно-комунікативних технологій для реалізації державної 
політики стосовно взаємодії з громадянами. 

Важливу роль у забезпеченні комунікативної взаємодії відіграють 
безпосередньо посадові особи, які працюють в органах державної влади. 
Перед державними службовцями постає завдання щодо забезпечення 
реалізації державної політики стосовно будь-якої сфери її 
функціонування, проєктів та програм розвитку цієї сфери, 
консультування громадськості щодо тих державотворчих процесів, які 
відбуваються в країні, та соціальних можливостей для підтримки 
населення тощо. Саме тому забезпечення ефективної комунікації з 
громадськістю та іншими державними органами й структурами потребує 
сформованої компетентності державних службовців і є однією з ознак 
демократичного розвитку країни загалом, оскільки свідчить про 
прозорість діяльності цих органів та їх підзвітність суспільству зокрема. 

Ураховуючи складний період, який проходить наша держава, 
повномасштабне вторгнення російської федерації й тривалі бойові дії, 
незмінним залишається продовження політики євроінтеграційних намірів 
України, відстоювання її суверенності та подальшого демократичного 
шляху розвитку. Реалізація такої політики потребує високого рівня 
компетентності від органів державної влади й забезпечення ефективної 
комунікації з громадськістю. 

Окрім вищезазначеного, можна стверджувати, що у межах 
інформаційного суспільства комунікації в державному управлінні 
розширюють сферу свого функціонування й виконують низку функцій, які 
сприяють забезпеченню доступу громадськості до процесів державного 
управління. Так, серед таких функцій можна виокремити: визначення 
інтересів і потреб громадськості; контроль за діяльністю органів публічної 
влади; вплив громадян на формування загальної державної політики; 
інформування громадян шляхом впровадження державних сервісів і 
різноманітних публічних форумів; сприяння взаємодії усіх публічних 
органів та установ з метою ефективної комунікації з громадськістю; 
інформування та підтримка громадян у кризових та надзвичайних 
ситуаціях; формування іміджу країни на міжнародній арені як розвиненої 
країни з електронним урядуванням тощо.  
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В останні роки значного застосування набувають інформаційно-
комунікативні технології в роботі органів державної влади. Низка 
дослідників (О. Каретна, І. Милосердна, І. Ігнатьєва та ін.) наголошують 
на тому, що такі технології відіграють дуже важливу роль у взаємодії 
органів публічної влади з громадськістю. На думку науковців, метою 
використання вищезазначених технологій є підвищення ефективності 
механізмів державного управління шляхом формування загальної 
інформаційно-технологічної інфраструктури, що охоплює державні 
інформаційні системи, ресурси та засоби, що забезпечують їх 
функціонування, взаємодію між цими системами, громадськістю та 
організаціями в межах надання державних послуг [2, с. 64]. Зокрема 
шляхом використання інформаційно-комунікативних технологій в 
державному управлінні реалізується концепція відкритого урядування.  

Основними перевагами впровадження е-урядування є краща 
підзвітність громадськості, більша доступність до інформації, 
покращення результативності та ефективності витрачання коштів, а також 
більш зручні державні послуги. Проте забезпечення концепції відкритого 
урядування в державному управлінні можливе шляхом дотримання 
деяких принципів, а саме:  

1. Принципи інформаційної відкритості – своєчасне надання 
інформації стосовно діяльності органів публічної влади, її доступності, 
зокрема у формі відкритих даних. 

2. Принцип зрозумілості – розуміння мети, завдань і результатів 
діяльності органів виконавчої влади у формі, що відображає просте і 
доступне сприйняття громадськістю інформації про діяльність органів влади. 

3. Принцип залучення громадянського суспільства – врахування думок 
і пріоритетів громадян у розробленні та реалізації управлінських рішень 
шляхом забезпечення їх участі в цьому процесі [3].  

З метою реалізації концепції відкритого урядування й розбудови 
електронної демократії в Україні здійснено низку кроків, зокрема:  

– створений урядовий веб-сайт «Громадянське суспільство і влада» 
(https://www.kmu.gov.ua/gromadskosti/gromadyanske-suspilstvo-i-vlada) для 
реалізації можливості доступу громадянам до обговорення суспільно 
важливих проектів, прийняття управлінських рішень тощо; 

– створені центри надання адміністративних послуг тощо; 
– функціонують деякі технології електронного урядування 

(можливість громадян подавати електронні петиції на сайтах Верховної 
Ради та Президента) тощо; 
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– запроваджено елементи електронної демократії (Національний 
портал відкритих даних, електронні системи Prozorro тощо);  

– використовуються інформаційні технології – робота системи 
електронного вступу до ЗВО, електронний портал державних послуг 
«Дія», онлайн-калькулятору для розрахунку субсидій, електронний 
кабінет платника податків, можливість відстеження транспорту онлайн, 
інфраструктура електронної ідентифікації (альтернативні механізми 
електронної ідентифікації (BankID, MobilD) тощо. 

Варто зазначити, що розвиток демократичної держави неможливий 
без формування дієвого діалогу між органами публічної влади та 
суспільством, оскільки комунікації відіграють важливу роль у процесі 
підготовки, прийняття та реалізації управлінських рішень. Наразі в 
Україні існують електронні ресурси, які дозволяють громадянам, які 
постраждали внаслідок воєнних дій, отримати допомогу та компенсацію 
щодо втрати майна. Війна зобов’язує владу активно інформувати 
суспільство щодо можливостей соціальної підтримки, а також просто 
інформувати щодо тих подій, які відбуваються в Україні. Така ситуація 
відображає актуальність проблеми забезпечення ефективної 
комунікативної взаємодії органів державної влади з громадськістю.  

Отже, за результатами проведеного теоретичного аналізу з окресленої 
проблеми можна стверджувати, що актуальним завданням сфери державного 
управління залишається проблема покращення комунікації між органами 
публічної влади з громадськістю. Впровадження інформаційно-
комунікативних технологій в роботу державних структур та установ сприяє 
процесам відкритості та прозорості влади, автоматизації багатьох 
управлінських процесів й так званій електронній демократії. У зв’язку з цим, 
можливе підвищення ефективності діяльності окремих державних структур, 
а також взаємодії органів влади між собою тощо.  
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